

ИГРОТЕКА

ИМЕНА НА КАРТЕ СТОЛИЦЫ

44. «Ладно, ладно, детки, дайте только срок. Будет вам и белка, будет и сви-сток!»

Эти милые строки порой произносят даже те, кто не только никогда не читал всего стихотворения, но и не знает поэта, их написавшего. Между тем жизнь его отнюдь не была такой безмятежной. Просто он рано научился ценить простые радости жизни.

...Ранним утром 22 декабря 1849 года по улицам Петербурга двигался длинный ряд карет. Каждую сопровождали четыре конных жандарма с шашками наголо. На Семеновской площади из карет стали выводить людей и на эшафоте, обтянутом черным сукном, обрывать в длинные белые саваны. Это были студенты, офицеры, писатели, чиновники - члены тайного кружка М. Петрашевского. Лишь в последнюю минуту смертную казнь им заменили ссылкой. Был среди петрашевцев человек 24 лет, успешный выпускник своего первого сборника стихов. Его сослали в Оренбургский край, где он провел долгих восемь лет. В глуши он очень тосковал, мало писал, и только книги, которые ему разрешили выписывать, помогали преодолеть тяжесть изгнания. После возвращения он жил то в Москве, то в Петербурге, снова стал писать стихи, рассказы, повести, увлеченно переводил на русский язык украинского кобзаря Тараса Шевченко. Охотно и много он писал для детей, издав для них в последствии отдельную книжку - «Подснежник». Авторам произведений для детей он завещал: «Помните, что маленькие читатели - будущие строители жизни русской. Научите их любить добро, родину, помните свой долг перед народом».

Улица его имени в Москве находится в Северо-Восточном административном округе.

Ответ на предыдущее задание: улица Левитана.

МЕТЕО

ПРОГНОЗ ПО МОСКВЕ

с 21 по 27 ноября 2007 года

Высота снежного покрова в столице колеблется от 9 до 13 см, а по области - и того больше. Но на предстоящей неделе увеличения этого метеопараметра не предвидится.

В среду погоду будет определять антициклон, поэтому преимущественно без осадков. Температура воздуха в ночь на среду понизится до -7, -12 градусов, на дорогах сохранится гололедица. Ветер с северо-запада, от 4 до 9 м/сек. При такой ситуации и день ожидается прохладным: от -2 до -7 градусов.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

В четверг ветер в центре России западный, что станет причиной ослабления морозов: ночью до -4, -9 градусов, днем от -4 до +1 градуса. Преимущественно без осадков.

Еще теплее погода ожидается в пятницу. Ночью по-прежнему -4, -9 градусов, а днем до 0, +5. Осадков не будет, а положительная температура приведет к уплотнению снежного покрова, так что даже крепкий ветер - до 7-12 м/сек. - не вызовет его перемещения.

В субботу ветер утихнет до 5-10 м/сек., будет тепло: ночью от -4 до +1 градуса, днем +2, +7. Воскресный день также останется теплым, только днем температура на пару градусов ниже, чем в субботу.

В понедельник существенных изменений в погоде не предвидится, ночью и днем около 0, без осадков, во вторник немного похолодает. При такой погоде прогулки на свежем воздухе принесут радость не только детям, но и взрослым. А вот магнитное поле Земли порой будет беспокойным, что не лучшим образом скажется на самочувствии метеозависимых людей.

По данным Метеобюро Москвы и Гидрометцентра России

Более подробную информацию о состоянии погоды можно получить круглосуточно по мобильным телефонам: МТС, Би-Лайн, Мегафон - 0656.

СМЕХА ПОЛИС

ПОГОДА

В Обалдуевск пришла зима. Кругом красота - все белое и чистое, дышать легко, хочется петь. Но не всем. У одного в квартире холодно, другой не успел поменять у машины резину на зимнюю, третий

поскользнулся на ступеньках и башкой о них треснулся, с четвертого этажа шубу требует... Словом, не до красоты и пения - одни проблемы. Но, во-первых, все проходит. И зима тоже. Во-вто-

рых, летом, что ли, проблем нет? И, наконец, в-третьих, жизнь без проблем - все равно что зима без снега. Согласны? Тогда радуйтесь красоте. И можете даже запеть...

КАК СОТРЕТЬСЯ

Ну вот и наступило так называемое холодное время года. Похолодало на улице, а соответственно, и в некоторых отдельных и неотдельных квартирах.

И возникает вопрос: чем согреться в эту нежаркую пору? Конечно, мгновенный ответ напрашивается сам собой. Но все-таки водка, как правильно считают медики, отнюдь не самый полезный для жизненных органов продукт.

Что же остается? Конечно, батареи!

Хорошо, когда в них с наступлением холодов журчит горячая вода, и они, играя гофрированными боками, наполняют желанным теплом ваше скромное жилище. Но, увы, так бывает далеко не всегда. Всегда находится только объективная причина, объясняющая, почему батареи в квартире холодные.

Тем не менее даже холодные батареи могут спасти вас от холода. Как? Попробуйте угадать с трех раз... Нет, крикнуть: «Батарея, огонь!» - не помо-

жет. Прижаться к батарее? А что толку, если они холодные? Ну уж если никто так и не смог догадаться?

А ответ между тем элементарно прост: чтобы батареи грели вас - их нужно таскать. Долго и упорно! Например, вниз с вашего пятнадцатого этажа и, само собой, обратно. И, конечно, только по лестницам, без лифта! И тогда в любую холодную погоду стопроцентный согрев вам обеспечен...

Носите батареи, граждане! И вам всегда будет тепло!

Антон МАКУНИ, советолог



РИСУНОК ГЛАДИЯ ВИНЮГАНОВА

ГОЛОЛЕД

В гололед случается всякое. Недавно женщина упала на улице. Шла, шла, поскользнулась и упала. Все, конечно, стоят, смотрят, как она там лежит. А один говорит:

- Надо бы ей помочь. А ему говорят: - Не торопись! Может, ей так нравится? А он не послушался и только хотел ей помочь, да как упадет на нее. Все, конечно, стоят, смотрят. А одна говорит:

- Считаю, что этого наглеца надо с нее стащить! А ей говорят:

- Не лезьте не в свое дело. Может, они состоят в законном браке, и ваше вмешательство будет им неприятно? А она не послушалась и только хотела его стащить, да как растянется на нем. Все, конечно, стоят, смотрят. А один говорит:

- Нехорошо, когда мужчина лежит на женщине, а женщина - на мужчине. Надо это скорей пресечь! А ему говорят:

- Откуда ты знаешь, что плохо, а что хорошо? Может, у них все на обоюдном согласии?

А он не послушался и только хотел пресечь, да как плюхнется на верхнюю женщину. Все, конечно, стоят, смотрят. А одна говорит:

- Да что мы все стоим и ничего не делаем?! А ей говорят:

- А что нам тут делать, если они сами пока ничего не делают?

А она не послушалась и только хотела что-то сделать, да как шмякнется на верхнего мужчину. Все, конечно, стоят, смотрят. А один говорит:

- Последнюю женщину следует поправить - уж очень небрежно она лежит. А ему говорят:

- Ишь, какой поправляла выискался! Может, она и поправляться-то не желает?!

А он не послушался и только хотел ее поправить, да как шлепнется на нее. А все, наплевав на эту коллективную поваленку, пошел по своим делам.

А вечером средства массовой информации сообщили, что правительство все-таки устояло наперекор гололеду и другим антиконституционным прогнозам погоды.

Ничего не попишешь: в гололед случается всякое!

Александр КОСТЮШИН, наблюдатель



РИСУНОК ВЛАДИМИРА МИЛЕИКО

ЗАВИСИМОСТЬ

Когда идет дождь стеной, начинает дергаться рука. Видимо, в поисках зонтика.

Когда под крышей завывает ветер, начинаются свистящие шумы в ушах.

Когда солнце шпарит, как электроплитка, во всем теле бывает страшный жар.

Когда опускается плотный туман, глаза совершенно ничего не видят.

В гололед внезапно начинает болеть бок. После падения.

В общем, человек от погоды абсолютно не зависит. Какая бы погода ни была, все равно что-то болит.

Александр БРЮХАНОВ, СИНОПТИК

Семейная сцена. Жена кричит:

- Ты не можешь даже себе представить, как трудно жить человеку без шубки!

- Отстань.

- Я хочу шубку!

- У нас нет денег.

- Если ты не купишь мне шубку, я пойду на улицу голый!

- Ну и пожалуйста!

Через минуту в прихожей хлопает входная дверь. Я не

спеша закуриваю и смотрю в окно. Конечно же, это очередная провокация...

Из подъезда выходит совершенно голая жена.

Я швыряю сигарету в пепельницу и бегу на улицу.

Шесть лестничных пролетов я преодолеваю в шесть прыжков и, едва не сорвав

парадную дверь с петель, вылетаю на улицу.

На улице никого нет. Я заглядываю за угол - пусто. Я возвращаюсь к двери подъезда и дергаю ручку.

Дверь не поддается. На улице под двадцать пять мороза, я начинаю замерзать.

- Теперь ты понял? - спрашивает из-за двери жена.

- Что? - не сразу уразумев ужас своего положения, спрашиваю я.

- Как трудно человеку без шубки.

- Открой дверь! - кричу я.

- Сейчас же!..

- Шубку!..

- Открой дверь, я же замерзнул!

- Неделю назад, у мамы, ты нырял в прорубь!

- Это было после бани!

- Баню я тебе устрою потом. Гони шубку!..

ШУБКА



РИСУНОК ВЛАДИМИРА ИВАНОВА

- Да где я тебе ее возьму?!

- Мужчина! - окликает меня сверху приятный женский голос. Я поднимаю голову. На меня сверху падает что-то большое и мягкое. Это шубка.

- Потом занесете в двадцать пятую квартиру, - говорит красивая женщина в окне. - Удачи вам!

Окно захлопывается.

- С кем ты там говорил? - спрашивает из-за двери жена.

- С незнакомой женщиной. Я снял с нее шубку. Открой дверь!

Жена встает на цыпочки и заглядывает в маленькое подъездное оконце. Я показываю ей шубку.

- Идиот! - кричит жена.

- Брось шубу и бежим!

Жена отпускает дверь и стремглав бежит домой, а я не спеша поднимаюсь в двадцать пятую квартиру.

Дверь открывает красавица в легком халатике.

- Может быть, кофе? - кокетливо говорит она, принимая шубу. - Вы, наверное, замерзли?

Я согласно киваю. Женщина отступает в сторону, пропуская меня в квартиру. Я делаю шаг...

В это время сверху стремглав сбегает жена. Она уже одета. Без слов хватает меня за руку и тянет вверх. Я подчиняюсь. Дома жена несколько минут молчит, потом вдруг произносит.

- Не надо мне шубки!

- Почему? - удивляюсь я. - Ты же хотела!

- Не надо шубки, - глядя в сторону, упрямо повторяет жена. - Только ты...

- Что? - не понимаю я.

- Только ты... - она поднимает глаза и в упор смотрит на меня. - Только ты больше никогда не ходи в двадцать пятую квартиру! Обещаешь?

Занавес.

Алексей КОТОВ, муж